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Exercice 1. Soient (ϕm)m∈N une suite de D(Rn) et ϕ ∈ D(Rn). Si (ϕm)m∈N converge vers ϕ dans D(Rn),
est-ce que (ϕm)m∈N converge vers ϕ ponctuellement, dans L1(Rn), L2(Rn) et L∞(Rn) ? Justifier. Qu’en
est-il des implications réciproques ?

Exercice 2. Les applications suivantes sont-elles des distributions ? Si oui, en déterminer le support.

(a) ϕ ∈ D(]0, 1[) 7→
+∞∑
m=1
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)
(b) ϕ ∈ D(R) 7→

+∞∑
m=1

m2ϕ(m)

(c) ϕ ∈ D(R) 7→
∫ +∞

0

ϕ(x)
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dx (d) ϕ ∈ D(]0,+∞[) 7→
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x
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Exercice 3. Soit u l’application définie par u(ϕ) =

∫
R
ϕ(x, x)dx pour tout ϕ ∈ D(R2).

(3.1) Vérifier que u appartient à D′(R2).
(3.2) Calculer (Dx +Dy)u.
(3.3) Déterminer le support de u.

Exercice 4. On pose

u(ϕ) = − lim
ε→0+

(∫
|x|≥ε

ϕ(x)

x2
dx− 2

ϕ(0)

ε

)
pour tout ϕ ∈ D(R). Montrer que u définit une distribution dans R et que si f(x) = ln(|x|), x ∈ R0, alors
u = D2uf .

Exercice 5. Pour tout x ∈ R, on pose

Π(x) =

{
0 si |x| ≥ 1

2

1 si |x| < 1
2

et pour tout k ∈ N0,
ρk(x) = kΠ(kx).

Si pour tout k, uk désigne la distributions dans R associée à ρk, montrer que

lim
k→+∞

uk = δ0 dans D′(R).

Exercice 6. Soit (fm)m∈N une suite de L1(Rn) (resp. L2(Rn), L∞(Rn)) qui converge vers f dans L1(Rn)
(resp. L2(Rn), L∞(Rn)). Est-ce que (ufm)m∈N converge vers uf dans D′(Rn) ? Justifier.

Exercice 7. Déterminer les distributions u de D′(R) qui vérifient les équations suivantes :

(a) xu = u (b) x2u+ u = 0 (c) x2u = 0

(d) Du = uY (e) xDu = uY (f) xDu = δ0

(g) xDu+ u = 0 (h) xDu+ u = δ0.

Exercice 8. Soient u une distribution dans Rn et ϕ ∈ D(Rn). Montrer que

ϕu = 0⇒ u(ϕ) = 0

mais que la réciproque est fausse.


